SCHWÄBISCHE  SCHACHJUGEND

im Bezirksverband Schwaben und BLSV

Peter Przybylski, Waldstrasse. 9, 87730 Bad Grönenbach, Tel. 08334-7169

FAX  08334-9193, E-Mail: PeterPrzybylski@T-online.de

Bericht des 1. Spielleiters
Schwäbische Einzelmeisterschaft vom 27.02.17 - 02.03.17 in Violau
1. Platz  U18

Evander Hammer, SG Augsburg




1. Platz  U18w
keine Teilnehmerin
1. Platz  U16

Zarko Vuckovic, SF Augsburg


1. Platz  U16w
Nina Linder, SC Burlafingen
1. Platz  U14

Jakob Gubariev, SF Augsburg
1. Platz  U14w
Katarina Vuckovic, SF Augsburg
1. Platz  U12

Benno Kudria, SK Rochade Augsburg
1. Platz  U12w
Ida Winterkamp, SK Klosterlechfeld

            

1. Platz  U10

Andy Sun, VfL Leipheim
1. Platz  U10w
keine Teilnehmerin
Die Vorberechtigten für 2018 findet ihr im Anhang.

Mit mir vor Ort war wieder unser bewährtes Betreuerteam (Caroline Dauer, Max Dauer, Otto Helmschrott, Christoph Lipok, Michael Reif und David Schury). Wir benötigen 7 Betreuer in Violau. 
Den Eltern/Betreuern wurde im Einladungsschreiben mitgeteilt, dass die Herbergsleitung keine Besuche von Eltern und Betreuern erlaubt. Die Philosophie des Hauses ist eben, dass die Kinder und Jugendlichen auch einmal ohne Eltern auskommen sollen. Das hat sehr gut funktioniert. Kein Kind wurde wegen Heimweh abgeholt. Nur einige wenige Eltern hatten Heimweh nach ihren Kindern.
Das Funkloch im Haus war ein Problem. Wir arbeiten daran. Die Kinder konnten aber von Draußen jederzeit ihre Eltern anrufen und sich mit Ihnen auch treffen. Vielleicht hatten die Kinder „keine Zeit“ für den ständigen Kontakt mit ihren Eltern? Neue Freunde finden, viele Freizeitmöglichkeiten und natürlich auch Schach spielen.
Ich finde es sehr wichtig, dass aus jedem Kreis ein Betreuer anwesend ist. Es muss nicht unbedingt der Kreisjugendleiter sein. Aber eine Bezugsperson, der die Spieler auch kennt. Für Nordschwaben ist dies Christoph Lipok und für Augsburg David Schury. In Südschwaben kennen mich die Jugendlichen noch ganz gut (Ich bin nicht mehr Kreisjugendleiter). Wichtig wäre eine Bezugsperson für Mittelschwaben.


Es ist allerdings kein Urlaub. Bei Interesse sende ich gerne den letzten Betreuerplan aus Violau zu. Die Tätigkeit beinhaltet Turnierleitung (Gruppenraum mit Partieneingabe) und Tätigkeiten in der Freizeitgestaltung (Turnhalle, Kegelbahn, Billiard) sowie im Analyseraum und Fahrdienst. 
Der Betreuer muss mindestens Verbandsschiedsrichter sein und benötigt ein erweitertes polizeiliches Führungszeugnis.
Bei den Schwäbischen Einzelmeisterschaften war die Möglichkeit gegeben, dass die Jugendlichen (insbesondere U10 und U12) ihre Partien vor Ort analysieren konnten. Dazu war immer ein Betreuer der Schwäbischen Schachjugend im Analyseraum vor Ort.

Auch die Partien wurden wieder eingegeben und den Vereinsjugendleitern zur Verfügung gestellt.

Bayerische Jugendeinzelmeisterschaft

Zarko Vuckovic erreichte in der U18 den 2. Platz und hat sich für die Deutsche Jugendeinzel-meisterschaft qualifiziert.
Die Schwäbische Schachjugend war vom 17.04.2017 - 21.04.2017 Ausrichter der Bayerischen Jugendeinzelmeisterschaft 2017 in Bad Kissingen. Mit mir vor Ort war wieder ein bewährtes Betreuerteam (Otto Helmschrott, Christoph Lipok, Rudi Martin, David Schury, Andreas Wilhelm und Aleksander Wodstrschil).

Christoph Lipok, Peter Przybylski, David Schury und Andreas Wilhelm sind schon am Ostersonntag angereist. Wir hatten am Montagvormittag die letzten Vorbereitungen getroffen.
Als Hauptschiedsrichter konnten wir den FA Simon Pernpeintner gewinnen. Um Normen für Spieler und Schiedsrichter zu vergeben fehlt mir noch der Titel FIDE-Schiedsrichter.
Leider nimmt es die BSJ nicht so genau mit der Aufsichtspflicht und der Bettruhe. Wir hatten die Aufsicht für die unbegleiteten Kinder/Jugendliche. Der Spielleiter der BSJ (Thomas Sörgel) hatte kein Verständnis dafür, dass wir die Regelungen von unserer Jugendeinzelmeisterschaft in Violau durchsetzen wollten. Er verlängerte die die Zeiten für das Zubettgehen und begab sich dann selber zur Ruhe. Am Mittwochabend habe ich dann als Delegationsleiter die weitere Beaufsichtigung abgelehnt. Der, warum auch immer anwesende, 1. Vorsitzende der BSJ (Stefan Scholz) war auch keine große Hilfe. Bestimmt ein Thema für die Jugendversammlung der BSJ.
Schwäbische Blitzeinzelmeisterschaft am 25.02.2017 bei den SF Augsburg
Die Meisterschaft wurde von den SF Augsburg mustergültig ausgerichtet. Vielen Dank an Aleksandar Vuckovic und sein Team.

1. Platz  U20
Matthias Reimann, SK Kriegshaber
1. Platz  U16
Zarko Vuckovic, SF Augsburg
1. Platz  U14  Jakob Gubariev, SF Augsburg
1. Platz  U12
Tobias Albrecht, PSV Memmingen 
Die Bayerische Blitzeinzelmeisterschaft findet am 22.07.2017 statt. Es wird noch ein Ausrichter für die gesucht.
RAPID-Serie

Die Schwäbische RAPID-Serie wird sehr gut angenommen. Der zuständige Referent im Arbeitskreis Spielbetrieb, David Schury, wird berichten. Leider gibt es noch keinen Ausrichter für Südschwaben.
Schulschachwettbewerbe der SSJ
Rudi Martin wird als Schulschachreferent über die Meisterschaft berichten.

Mannschaftsmeisterschaften der SSJ
1. Platz U12
PSV Memmingen
1. Platz U14
SF Augsburg

1. Platz U16
letzte Runde am 06.05.2017

1. Platz U18
SK Kriegshaber
Unser 2. Spielleiter (Uli Kapfer) liegt leider im Krankenhaus und kann deshalb nicht zur Jugendversammlung kommen. Ich werde ihn vertreten. Wir wünschen ihm baldige Genesung.
Terminplan der SSJ

Wir haben den Kreisen genügend Zeit für ihre Qualifikationsturniere eingeräumt. Die SSJ muss dann rechtzeitig zum Meldeschluss der BSJ ihre Turniere (EM, Blitz-EM, MM U20, MM U16 und die MM U14 organisieren. Im Jugendbereich werden Kreiseinzelmeisterschaften, Bezirks-meisterschaften, Bayerische Meisterschaft und Deutsche Meisterschaft in einem Jahr (Saison) gespielt. Über den Terminplan wird auf der Jugendversammlung abgestimmt. Der Bezirksspielleiter kann vor und natürlich auch während der der Jugendversammlung seine Wünsche äußern.
Ich möchte mich auch bei allen Vereinen für die gute Zusammenarbeit in der abgelaufenen Spielsaison 2016/17 bedanken. 

Mit freundlichen Grüßen






Peter Przybylski
1. Spielleiter der SSJ







